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Ujságiró 
Az ujságiró másfél évtizede min- 

den jogos és bitorló hatalom próba- 
köve. Hetyke lakkcsizmák és demokra- 
tikus fejelős csizmák lábtörlője, kerületi 
és jirási diktátorfjelöltek bokszlabdája, 
akin a XIX század átkos liberalizmu- 
sának szánt knock autban trenirozzák 
magukat, — az ujságiró, jelenkor tör- 
ténelmünk e szánalmas Chaplinje, akibe 
minden duhaj belerughat s fejéről min- 
den piperkőc, minden egyenruha, min- 

den cim és rang leütheti a horpadt 

Szidi kalapot. A köztudat régebben is 
hajlandó volt rásütni a félbenmaradt- 
ság legyintő jelzőjét. A diploma, az 
intellektuális kis kapitál, a nagy tekin- 

télyü állam papirja, amely nyolc gim- 

náziumi és öt egyetemi év alatt 
befi- 

zetett tőke után egész életen át meg- 

hozza a kamatokat, érthetően letitymálja 

az ujágiró napról-napra való szellemi 

vagyonszerző munkáját. Mint a gazdag 

ember aki mosolygó gunnyal szemléli 

a pénztelenek loholó kecmergését 

az aznapi vacsoráért. Csakugyan az 
uj- 

ságiró reggel sohasem tudja, hogy 
este 

mit fog tudni. Hogy este mit kell 
tud- 

nia. Az ujságiró irigyli a háziorvost, 

aki beül a taxiba, hogy haladéktalanul 

a beteghez siessen és nem érheti meg- 

lepetés a láz, a főfájás, a gyomorron- 

tás, sőt, a kolera és pestis számára 
is 

készen viszi magával az orvosságot. 

Ha az ürömpor és az Ieten segit - ak- 

kor győzött, s ha nem segit, akkor is 

meg tett mindent, ami emberi erőből 

telk. Az ujságirónak azonban nincs 

receptkönyve, amely az egyiptemi jö- 

vendőmordók, a zsidó füvészek, a 

hindu kigyóbüvölők, a kinai boncok, 

a német vegyészek és a delejes asz- 
szonyok minden titkos tudományát 

mértékkel adagolja - az ujságiró min- 
den betegséghez készületlenül közeledik 

és a betegvizsgálat percei alatt kell 

orvossá képezni magát. Jaj neki, 
ha téved, jaj, ha a beteg nem gyogyul, 

ilyenkor mindennek ő az oka, rá 
fogják, hogy ő csinálta a beteg- 
séget, ő fertőzte meg a kutakat, 
hogy járványt terjesszenek, ő mér- 
gezte meg a levegőt a romlás 
mikrobáival. Ö a láz és a sápad- 
ság a beteg arcán, ő a delirium, 
félrebeszélő dialektikája, amit a 
társadalom rendőrrel és biróval 
borogat és végül a beteg helyett 
az orvost preparálja börtön jár- 

ványkórházába. 
Az ujságiró orvos, akinek 

nincs rutinja, akit, ha álmából 
felkeltenek, csakugyan nem tudja 
kivülről a leckét. Az ujségiró or- 
vos, akit pillanatról pillanatra a 
betegség ihlet meg doktorrá - és 
tragédiája, hogy rendszerintolyan- 
kor jut szóhoz, amikor a társa- 
dalmi gyógyitás professzorai min- 
dent elrontottak. Az ujságirót min- 
dig későn engedik közel a beteg- 
hez — amikor már a professzio- 
nisták kifogytak minden recept- 
jükből, amikor már az Isten gem 
segithet. Rábizzák, hogy a halál 
beálltát konstatálja és azután rá- 
fogják, hogy ő ölte meg a beteget. 

Az ujságiró ügyvéd, afféle 
félbenmaradt fiskálig, az igazeág, 
a jog, a tisztesség ősjogásza. 
Nem tudja kivülrői a paragrafu- 
sokat, nem ismeri a szakaszok 
sikátorait, ahol az igazi hivatásos 
diplomás ügyvéd behunyt szem- 
mel eltalál a célhoz. Az ujeágiró 
dilettáns jogászt jelemző ügyet- 
lenséggel néhány félreérthetetlen 
nüansztalan alaptörvény jegyében 
véd és vádol. Az ujságiró védi 
az ember jogát az élethez, a ke- 

nyérhez a fizikai és lelki önál- 
lósághoz, mindenfelé elterpeszke- 

dett hatalommal és pasziónátus 

erőszakkal szemeen. Az ujságiró 

vádat emel minden politikai, fe- 

gyelmi s gazdasági mértéktelen- 
ség ellen. Nem kiváncsi, mert 
nem buvárkodik, a változó korok 
kodexeiben, hogy a hatalom mi- 
lyen törvény alapján él vissza 
erejével, hogy az érőszakot mi- 
lyen legális rendelet szentesiti: a 
dilettáns jog, az emberi jog pon- 
gyola ,„zugirásza" ő, szemben a 
körmönfont professzionistákkal, 
akik a kuriális stilussal megfo- 
galmazott tételeikből rendszerint 
kifejtik azt a méllékmondatot, a- 
mely az emberre vonatkozik. Az 
ujságiró a dilettáns jog, az em- 
beri jog nevében követeli minden 
ember számára a szabadságot és 
az egyenlőséget, amely az ő sze- 
mében olyan magától értetődő és 
világos, mint a 2.szer 2, Nem te- 
het róla, hogy a tételes törvény 
sokszor olyasfélét kodifikál, hogy 
kétszerkető - öt! Az ujságiró az 
emberi jog nevében tiltakozik az 
ős emberi, vagy őserdői erkölcs 
ellen, amely a gyengéket kiszol- 
gáltatja az erőseknek — nem te- 
het róla hogy az ősember a leg- 
modernebb vadászat fegyvereivel 
van fölszerelve, sőt az őserdőnek 
gajtója is van, amelyben megté- 
vesztő külsejü ujságirőszerü nyál- 
kástestüek csinálnak kultuszt — 
nemcsak az oroszlánnak, de a 

hiénának is. 
Az ujságiró az emberi jog 

és az erkölcs nevében védi az 
igazságot és a gyengéket - és 
ámuldozik, amikor feleszmél a 
hatalmi joguak és az erősebb tör- 
vényeinek bilincseiben. Nem érti 
miért jár büntetés azokért az igaz. 
ságokért, amelyek nemcsak pil- 
lanatnyilag igazak, hanem igazak 
akkor is, ha függetlenitik őket az 
érvényben levő, de a történelem 
tanusága szerint mindig átmeneti 
relációktól. És nem érti, miért 
éri el a megtorlás, ha űgyészi 
szerepében vádat emel a hatalom 
és a vagyon mértéktelenei ellen 
és a tisztesség tekintélyének hely- 

reállitása érdekében megfosztja a 
tisztességtelenséget a teklntélyről. 

Az ujságiró, a fogadatlan 
prókátor, abban bizik, hogy a per- 
költségeket a történelem fogja 

megfizetni. 
Ezért hal gyakran éhen. 
Arról ne beszéljünk, hogy 

mi történnék egyszer, ha saját 
kis sorsáról irna riportot? De 
nem ir, ennél gőgösebb, sőt, 
nagyzási hóbortosabb. Mert az, 
de meg kell neki bocsátani - 
nemcsak azoknak van joguk a 
nagyzási hóborthoz, akiknek vég- 
zet, vagy véletlen átmenetileg ha- 
talmat adott, de talán olyanoknál 
is meglehet érteni effajta széllel- 
béleltséget, akik a nagy és tiszta 
eszményének hatalmát gyerekesen 

tulbecsülik. 
Az ujságiróról általában rossz 

véleményük van a törvény alkotói- 
nak, sőt a törvény tisztelő pol- 
gároknak is. Csakugyan járatja a 
száját belebeszél, okvetlenkedik. 
Viszont: szolgáljon mentségül, 
hogy olyan végtelen magánosság- 
ban senkisem tud meghalni, mint 
az ujságiró. 

Nagy baj ezért nem törté- 

nik. Másnap beálit a szerkesztő- 
gségbe egy fiatalember és tovább- 
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A szegény gyermekek és anyák karácsonuai 
segélyezésére megkezdődöti a belubeli 

Principele Mircea jótékony akelója 
A Petroseni Principete Mir- 

cea anya és gyermekvédő egye- 
sület, amelynek vezetője Timoc 
Tibériu főigazgatóné uriasszony, 
az elmult vasárnap rendezte idei 
első tea és bridzse estélyét a 
Tisztikaszinó termében, amelynek 
tiszta jövedelme a helybeli sze- 
gény gyermekek és anyák kará- 
csonyi felsegélyezésére fordittatik. 

A Mircea vezetősége tervbe 
vette, hogy karácsonyig több al- 
kalommal megrendezi a teaes- 

ltélyeket, hogy e által is minél 
nagyobb összeget gyüjsön az in- 
i ségben lévő csaladok karácsonyi 
adományaira. 

Itt emlitjuk meg, hogy a 
Petrosani szénbánya társulat, 
amely a Mircea költségeit is fe- 
dezi, az idén 60.000 Leit bocsáj- 
tott a Mircea egyesület rendelke- 
zésére, amély összegből ruhát, 
cipőt és más segyélyt osztanak 
ki a szegény családok között. 

A Mircea egyesület vezető- 

sége egyébként a napokban ülés 
tartott, amelyen Dr. Moga Jonel 
az egyesület főorvosa bejelentette 
a vezetőségnek, hogy Cancicov 
földmivelésügyi államtitkár legu- 
tóbbi ittléte alkalmával megigérte 
hogy Carmen Sylvan, a hires ü- 
dülő helyen a szegény bányász 
gyermekek részére üdülő telepet 
fognak létesiteni, a hol évenkint 
teljesen dijtalanul fognak üdülni 
az arra rászoruló bányamunkás 
gyermekek. 

Borzalmas szirénhangokkal, fülsikitó lár- 
mát rendeznek az autósok az uccákon 

Amig az egész világon a 
hatóságok azon törekednek, hogy 
miképpen tegyék elviselhetőbbé 
a városi ember számára az életet, 
miképpen szerézzenek nyugalmat 
számukra a rengeteg zugás és 
lárma között, addig nálunk nap- 
ról, napra jobban erősödik a lár- 
ma az uccákon. Az autók borzal- 
masan sikitó szirénái, a motor- 
bicikli kiputfogó rettentő robba- 
násai olyan pokoli zürzavart 
okoznak, hogy az embereknek 
zug a feje s lehetetlen a beszél- 
getés az uccán. Szemtanui voltunk 
pl. az elmult este Schreiber városi 
tanácsossal együtt, amikor az 
egyik autó, eltekintve attól, hogy 
60 kilóméteres tempóval rohant a 
fő uccán, a korzózók örömére, 

olyan pokoli füstöt, olyan bábeli 
motorzugást vitt véghez, amely 
megakasztotta az emberek forgal 
mát, mivél mindenki arra gondolt, 
hogy talán egy repülőgép zuhan 
az ucca forgatagába, 

Tekintettel arra, hogy a mo- 
torok kipuffogását, füstölését és a 
sikoltóhangu szirénák alkalmazá- 
sát tiltja a törveny is, felhivjuk 
a rendőrség figyelmét arra. 

1. hogy az uccán az autó- 
sok nehajtsanak nagyobb sebes- 
séggel, mint a törvényben előirt 
12 kilőméter. 

2. hogy tartózkodjanak a 
borzalmas lármát és fejfájást o 
kozó kiputfogástól és az uccá 
végigfüstölésétől. 

3. motorbiciklik szintén az 
előirt sebességgel hajtsanak a vá- 
ros területén. 

4. a rendőrközegek irják fel 
azokat az autósokat, akik a meg- 
engedett sebességnél gyorsabban 
hajtanak. 

. 

Ebből az alkalomból szi- 
vesen teszünk eleget a helybeli 
rendőrség felhivásának, amelyben 
arra kéri a gyalogjáró közönséget, 
hogy lehetőleg a járdán közle- 
kedjenek, a gyermekeket ne en- 
gedjék az ut közepén játszani, 
gyermekkocsival ne közlekedjenek 
az uccán és egyáltalában tartóz- 
kodjanak attól, hogy az uccán 

közlekedő jármüvek menetét a- 
kadályozzák. 

Ehhez a felhiváshoz csak 
annyi hozzáfüzni valénk van, hogy 
nálunk sajnos olyan szük a fő 
ucca, ahova az esti korzó ösz- 
pontosul, hogy teljesen lehetetlen 
a rengeteg embert a szűk járdára 
terelni. Mivel pedig igy van, hogy 
az uccát nem lehet szélesebbé 
tenni, leghelyesebb ha a hatóság 
az autósokat figyelmezteti a las- 
subb közlekedésre, mivel a jelen- 
legi közlekedési őrültség mellett 
lépten, nyomon veszélyeztetve van 
a gyalogjáró közönség. 

EEÉS 

A Fibra sikere 

Végre egy ruhaüzlet, ame- 
lyik hasznos és mindenkinek jót 
jelent. Gazdag és szegény egy- 
formán örül, hogy a FIBRA ru- 
haüzlet megnagyobbodott, mert 
ebbe a nagy üzletlbe szivesen 
megy be a vásárió közönség. A 
mai nagy gazdasági krizisben 
legalább a ruházkodást oldhatjuk 
meg, mert a FIBRA áruházban 
minden megtalálható, amire sze- 
génynek, gazdagnak a téliidőben 
szüksége van. Férfi és nő, leány 
és fiu gyermek olcsón vásárolhat 
kabátot, szövetet, inget, pulovert, 
harisnyát, fehérnemüt zoknit s 
meg van oldva a téli ruházkodás 
kérdése. 

Az Amerikai Ford müvekről 
beszélik, hogy az egyik kapun 
bevisznek egy csomó acélt és a 
másik oldalon kész, remek autó 
gurul belőle. Menjen be egy 
nő, vagy férfi akármilyen ruhát- 
lanul, vagy kopott ruhában a 
FIBRA Petroseni ruhaáruházába 
s kevés pénzért rövid idő mulva 
egy ujjászületett, elegáns, tetőtől 
talpig felöltöztetett vásárló jön ki 
a FIBRÁBÓL. Vagy is egész öl- 
tözet ruhát kap itten lényegesen 
olcsóbban, mint az idegen váro- 
sok drága ruhaáruházaiban. A 
FIBRA titka az olcsó és értékes 
ruházkodás, amely manapságban 
nem megvetendő dolog. 

-
 

hivatal figyelmét arra, 

ellenszegülőkkel betartassák. 

Igentisztelt Szerkesztő Ur, 
nem tudom hányadszor teszünk panaszt mi, rádiósok az ellen 
a rádiótzavaró és blokálás nélkül járó gépek ellen, 
elkeseritik a rádiózóknak különösen esti szórakozását. 
kesztő ur tudja, hogy a különböző villanygépek tulajdonosait 
a fenálló törvény arra kötelezi, hogy gépeiket blokáltassák, 
hogy azok a rádiózókat ne zavarják, 
mint minden más olyan törvényt, amely a rádiózók érdekeit 
megkellene védje, senki sem tartja be. Legyen szives fel- 
hivni az illetékes hatóságok, de különösen a 

hogy szigoru rendeletben tiltsa el az 
olyan gépek müködését, amelyek nincsenek letompitva, mivel 
a rádióelőfizetők ezt jogosan elvárják az illetékesektől, akiknek 
minden alkalmuk meg van hozzá, hogy a törvényt a renitens 

A 
Komentár nem kell hozzá. Beszél önmagáért ——r smagáél 

amelyek 
Szer- 

azonban ezt a törvényt is 

polgármesteri 

Tisztelettel : 
rádiózó közönség. 

I 

Csodamüsor a Munkásmozgó Novem- 
ber havi előadaásain 

Csak nemrég számoltunk 
be lapunk hasábjain arról a ha- 
talmas programról, amely a 
Muonkásmozgó Petroseni és Lu- 
peni műsorát mutatta be a kö- 
zönségnek és amelyről maga a 
nagy közönség is meggyözödhe- 
tett, hogy valóban a fegszebb 
mozi műsor, amít mozgó bemu- 
tathat a művészetet, értékeset és 
szépet szerető közönségnek. Most 
ujból alkalmunk van a novembes 
havi műsort bemutatni, amelyből 

még a laikusok is megállapít- 
ják, hogy ez a program felül- 
mul minden képzeletet. Már az 
első műsor világhíra és a leg- 
szebb filmet hozza a nézőközön- 
ség elé, amely „Moszkvai éj- 
szakák" ciímmel kerül színre. 
Granowszky világszerte ismert 
filmrendező ötletei szerint. A 
főszereplők Harry Baur és Anna 
Bella. A filmet Nov. 1. 2 és 3-án 
vetíti a mozgó. Nov. 5 és 6-án 
gyönyőrű tengeri háborus fdm 
kerül bemutatóra a „Dardanciák 
ostroma" ciímmel, amelynek tör- 
ténetét a török-ngol ütközetből 
meritette a szerző. Nov. 9 és f0én 
a ,Nagyhercegnő szerelme" kerül 
sziníre, Willy Fritsch, Traude 
Maslen és Paol Hörbigerrel a 
főszerepben. A szereplők beszél- 
nek ezért a filmért. Nov. 12 és 13 
„Hollíwoody bál", amelyben a 
világhírű filmváros minden ra- 

finériája, szépsége és művészete 

felvonul Lupe Vafez, Stan és 
Bran valamint a híres Micky e- 
gérrel a főszerepben. Nov. f15, 1ó 
és I7 én a legszebb oroszmiliója 
filmek filme „Lángol a volga", 
amely németül beszél és a fő- 
szerepeket Albert Prejan, Inkisi- 
noff és Natálie Covanco alakit- 
ják. November J9 és 20. A 
Sztambuli kémnő" kerül szinre 
nem kisebb szereplőkkel mint 
Myrna Loy- és Lyonel Atwyl. 
November 22, 23 és 24 én Cecil 
B. de Mille rendezésében a leg- 
hatalmasabb történelmi dráma 
kerül vetítésre, amelynek címe 
„Keresztes hadjárat" és a mo- 
numentális film főszereplői Lo- 
retta Voung és Henry Wilcoxin 
November 26 és 27 én. „Autós- 
bandíták" Nagy kalandor film, 
amelyben a szereplő Buck Jones 
November 30 és december f-én 
Gustav Frőlich és Adele Sand- 
rock legszebb idei drámai alaki- 
tása ,A mesebeli herceg", amely 
forró cselekményével gyönyör 
szép meséjével színte megkoro- 
názza a Munkásmozgó gazdag 
novemberi programját. Minden 
előadáshoz Híradó és Micky 

aus. 

- Az Illiesca Bankház 
legszerencsésebb sorsjegyei 
Grosz Jakab fodrászüzletében 
kaphatók, Petroseniben. A nye- 
remények teljes titoktartása biz- 
tosittatik. 
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Lemet, hogy keetfaríják 
Egy erélyes rendelet 

g t 

értelmében az íiparosok szerszá- 
dótartozásokért szabad 

fefoglalni. Ezt a tilalmat a vég- 
rehajtók gyakran áthágták és a 
szerszámon lefoglalásával, sőt el- 
szállitásával valósággal guzsba 
kötötték az iparosokat. Most a 
pénzügyminiszter ezen akar se- 

malt 

giteni, mikor 60.533 -935. sz. mu 
rendeletével nemcsak megismétli 
ezt a tilalmat, hanem kéri a kö- 
zönséget, hogy tegyen panaszt 
azon pénzügyi közegek ellen, a- 
kik ezt a tilalmat áthágják s az 
illetékes ügyészségnél is hivatalos 
hatalommal való visszaélés mia t 
tegyenek feljelentést. 

A Szerkesztő üzeni: 

— Érdeklődő iparosnak, 
Lupemi. A munkaügyitörvény 15ik 
szakasza szerint a tanonc sza- 
badságidejedő nap. Ha ön cnnek 
a rendelkezésnek nem tesz eleget 
tanonca gyámja ezen az alapon 
jogosan igényelheti a szerződés 
felbontását. Megtörténhetik az is 
hogy emtatt megvonják öntől a ta- 
nonctartási jogot. Ha tanonca fi- 
retést kapott, a ki nem adott 
szabadság idejére a Hzetés két- 
szeres összegének erejéig jár a 
tanoncnak kartérités. Van ellen- 
kező joggyakorlat is, amely sze- 
rint a tanoncnak szabadság ki 
nem adása címén csak a szerző- 
dés felbontásához van joga mert 
a tanonc nem munkás és az ű- 
gye sem munkadgyi, hanem a 

g t1 t 

birálandó el. 

— Helybeli kereskedőnek 
tar gy nt 

azonban Ön nem 
jelent meg az idézésre s most azt 
kérdi tőlünk, mi fehet ennek a 
következménye ? Válasz : Ha Önt 
egy iparihatóság megidézte, kö- 
telessége lett volna a hivatal e- 
lőtt megjelenni, mivel az idézés 
nem azt jelenti, hogy Önt elma- 

rasztálják, hanem hogy érdek- 
lődjenek Őntől, hogy megfelel e 
a valóságnak a tanonc által le- 
adott panasz. Nyugodt lehet, 
hogy, a törvény a munkaadó 
érdekeit is védi nem csak a ta- 
noncét. Azonban minden ügyben 
kettőt hallgatnak meg és ezért 
van szökség mindkettőnek a je- 
fenléttére. Egyébként lapunk jelen 
számában közöljük a kereskedő 
tanoncokra vonatkozó rendeletet 
is, amely ugyanoly inőségb 

et t 4 

hivatalosan, 

s 

t e t ís, mint 

az ípari szakmában foglakozta- 

tottakra. 

Riport a sorsjátékról 
Nem érdektelen ha néhány 

gróval megfestjük a huzás lázas 
lefolyását. Különös figyelmet ér- 
demel a döntő huzás a mikor is 
a nyeremények legnagyobb töme- 

ge kerül kisorsolásra. 

Már a kora reggeli órákban 

a bucuresti Carol alapitvány pa- 
Hotája előtti tér ugy néz ki, 
mintha mozgósitás történt volna. 
Nem veszedelmes a dolog csupán 
a játékos felcsigázott érdeklödése 
hozza össze a tömeget. A huzás 
reggel 8 órakor kezdődik, de az 
érdeklődők már reggel 6 órától 
türelmetlenül várják a huzási te- 
rem megnyitását. Tréfás fogadá- 
sok Jövendölésekkel van tele a 
levegő. Aki T7 óra után érkezik 

az ne is godoljon arra, hogy a 
terembe bejusson. Szakadásig 
tömve vannak a karzatok, folyó- 
sok előterek is ahova a hangszó- 
rók továbbitják a huzási ered- 
ményeket. Végre 8 órakor meg 
jelenik a sorsolási bizottság s a 
morajló teremben csend lesz. Bi- 
zonyos idegesség fut végig az 
összes jelenlevőkön. Bizonyos az 
hogy mindenki bizonyos remény- 
kedéssel, várakozással tekint a 
sorsolás elé. A főárusitók expo- 
nensei üzleti érdekeik előrejutá- 
sát remélik. Mások reménye sok- 
kal igényesebb. Miliómosok a- 
karnak lenni. Vannak akik sze- 
rényebb eredményekkel is meg- 
elégszenek. Kinek házbére, kinek 

gyermekei beiratására, kinek téli 
beszerzésre kell a pénz és abban 
a reményben jött ide, hogy a 
szükséges összeget megnyeri. 
Persze, ha sejtené előre az ered- 
ményt, akár éjtélkor is felkelne 
csak, hogy jelen legyen a sze- 
rencsés sorsjegy kihuzásánál. Az 
idegesség fokozódik és csak pil- 
lanatnyira ül, amig a bizottság 
munkáját megkezdi. 
A sorsolás tulajdonképpen két 

szakaszból áll. Először a pótsors- 
legy nyereményeit huzzák ki, 
majd áttérnek a törzssorsjegy 
nyereményeinek kisorsolására is. 

Forog a sorsológép és a 
bizottság elnöke hangos szóval 
hirdeti ki az eredményt, mely 
70 000 Leit juttat a vonatkozó 
sorsjegy boldog tulajdonosának. 

A főelárusitások exponense, 
ismerik a saját eladásukban levő 
számsorozatokat és rögtön tudják 
hogy melyikükke a kérdéses 

szám. 

A következő szám szerény 
20.000 Leit nyert. Ugy látszik 
mintha a kedélyek kissé lecsilla- 
pultak volna, de csak pár pilla- 
natig, mert ismét fokozódik az 
ideges hangulat. 

A bizottság elnöke hangos 
szóval adja tudtul, hogy a 15537 
számu sorsjegy 1.000.0 0 Leit 
nyert. Percekig ideges zugás a 
teremben. Az érdeklődés még 
felcsigázottabb. A főárusitások 
képviselői lázasan lapozzák kimu- 
tatásaikat és pillanatok alatt meg- 
állapitják, hogy a kérdéses szá- 
mot a cluji ILIESCU BANK ad- 
ta el. A kollegák szerercsét ki- 
vánnak, bár gratulációjuk kissé 
kesernyés izü, kevés rejtett irigy- 

ség van bennük. 
Nem igen lehet azonban 

soká időzni a dolognál. A sor- 
solás tovább folyik és a legvég- 
sőkig fokozódik az érdeklődés a 

6.000.000 lejes nagy nyeremény 
kihirdetésénél. Pillanatok alatt 
megállapitják, hogy Bukarestbe 
nyerte valaki de még nem lehet 
tudni, hogy ki. Találgatá- 

sok, feltevések egésztőömeg adó- 
dik. Nem szabad elfelejteni, hogy 
arról van szó, hogy nehány pil- 
lanat alatt több ember egyszerre 
vált miliómossá. Az érdelődés 
megmarad a fecsigázott szinvo- 
nalon, még a banális huzás e- 
redményeknél is. 

Az október 15.i huzás foly- 
tán néhányan milliómosok lettek, 
nem szabad arról sem elfeledkez- 
ni, hogy számosan jutottak pár 
lei befektetésük után olyan jelen- 
tős összegekhez, amelyek révén 
gondjaiktól szabadultak; életük 
folyása egészen átváltozik, ugy 
hogy eképpen az Állami Osztály- 
gorsjáték formálisan szociális hi- 
vatást tölt be. 

Lázár Zaporojcenk aki egy- 
szerü munkásként dolgozott egy 
vegyi gyárban, Judele Mária aki 
cselédieányként kereste meg ke- 
nyerét; Nagy Mihály, aki mint 
szabósegéd bizonyára küzdölt a 
megélhetéssel, magának és övé- 
inek tette simává a jövőt, és nem 
csak az illetők életének változá- 
sáról van szó, de a környezetü- 

kéről is. 
A sorsolás nem ismer val- 

lást, politikát, nemzetiséget, mert 
válogatás nélkül keresi fel a ki- 
vátasztottakat és a közmondás 
tartja, hogy életében mindenkit 
felkereg egyszer a szerencse. Fon- 
tog, hogy az illető ne zárja be 
az ajtóját a szerencse elől, tegye 
lehetővé a látogatását azzal, 
hogy gorsjegyet vásárol. 

- Ügyvédi hir: Dr. Gur- 
ka Vilmos ügyvédi irodáját Si- 
merián (Simeria jud Hunedoara) 
megnyitotta és törvényszéki, va- 
lamint megyeszékhelyi hatóságok 
előtti képviseleti ügyeket vállal. 

FiaYELzml 

FUCHS SÁNDOR 
sguYoR ASZTALOS 

Ánandóan raktáron tart dió és más keményfa 
butorokat a legszebb kivitelben. 

PETROSENI 
Str. Regele Ferdinand 28. - Az Európa étterem 

mellett. 

[zeYELEm 

közönséget, 
A telepről az 

ÉRTESITÉSI 
isztelettel van szerencsém értesíteni, a mélyentisztelt 

hogy asztalos mühelyemet a Janza 
Avram Stanca uccába (Dévai raktár 

épületbe) helyeztem át. Elvállalok minden e szak- 
mábavágó asztalos munkát, valamint a legfinomabb 
kívitelben mindenféle butorok elkészitését, ugymint: 
esdlé, hátá és uriszoba berendezéseket, 
valamint kenykeei ferszereleseket is. 

Tisztelettel : 

Kanusyak Minály] 

és olcsó cipő ral telsze 

A legkényesebb izlést is ki 

elégiti. Tekintse meg a CARMEN 

CIPŐÁFUHÁZ kirakatát 
Petroseni, Piac tér. HEVESI FRJDERICA 

Az özlet veretője: PÁSZTOR LAJOS 

cipőlerakat gazdag, uj, modern, tartós, 
Lb 7 
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fparos és Kereskesé Nzpió 

Nyilt lenél és kérelem Tac 
jánás főszn 

Igentisztelt Főszolgabiró Ur ! 

Ösmerve az Ön agilitását, 
közérdekü munkálkodását, a- 
melyel minden időben rendelke- 
zésére állt a Járás területén lévő 
összes lakosságnak, engedje meg, 
hogy néhány olyan dologra 
felhivjam b. figyelmét, mely ál- 
landó panassza a járás kereske- 
dőinek és iparosainak és amely- 
nek szives orvoslását lapomon 
keresztül kérik Öntöől az érde- 
keltek. 

[] Az aninoasan lakó ci- 
pésziparosok arról pa- 

nászkodnak, hogy a közsgéget 
mágs helyiségből jövő, házaló ci- 
pészek lepik el és házról-házra 
járva gyüjtik össze a munkát 
megkárositva ezáltal az ottani i- 
parosokat, akik a községben fi- 
zetik az adót és a munkát más 

községbeli egyének, kon- 
tárok viszik el tőlük, a- 
kik nem lévén iparcnge- 
délyük, sem adót, sem 
más taxát nem fizetnek. 

Tekintettel arra, hogy ez a rend- 
szer állandózult a fenti község- 
ben, tisztelettel kérem, szivesked- 
jen intézkedni, hogy az ottani 
hatóságok nézzenek utána a fenti 
sérelmes ügynek és tiltsák meg 
az idegen házalóknak, hogy a 
községben kok 

lupeni kereskedők 
z kre an általános a pa- 

nasz, hogy ott minden hónap ti- 
zenötödike után autóval érkeznek 
a különböző nagyobb városokból 
a ruha és más ügynökök, akik 
házról házra járva adják el porté- 
kájukat és sulyosan megkárosit- 
ják ténykedésükkel a lupeni ke- 
reskedőket. Tekintettel arra, hogy 
a zsilvölgyében és az egész me- 
gyében a megyei prefectura 8763/ 
1935 szám alatt kiadott és junius 
4 én kelt rendeletével mindenne- 
muü házaló kereskedelmet eltiltott 
és tekintettel arra, hogy ezek el- 
len a helyi hatóságok semmiféle 
intézkedést nem tettek, hogy az 
ottani kereskedelem érdekei meg- 
legyenek védve, tisztelettel kérem 
sziveskedjen ez űgyben is intéz- 
kednul, hogy a kereskedelem ér- 
dekeit sulyosan sértő házalóke- 
reskedelem megszünjön, mivel az 
amugy is nehéz sorsban élő ke- 
reskedők érdeke igy kivánja ezt. 
Ettől függetlenül azonban, a me- 
gyei prefectura fenti szám alatt 
kiadoltt rendelete tiltja azt és igy 

csak a rendeletet kell a 
keb hatóságoknak betar- 

= Vulcánból egy bizo- 
nyos Bach Margit nevü 

egyén, al akit egyszer már felszóli- 

tott a Járási főszolgabiróság az 
iparengedély kiváltására, nemcsak 
Petroseniben, hanem a zsilvölgye 
többi községeiben is állandó kör- 
utazást tesz és egytnem létező ka- 
lapiparos számára kalapokat gyüjt 
javitásra. Bach Margit kisasz- 
szonyt legutóbb a biróság is meg- 
büntette házalásért, azonban ezt 

Bach kisasszony nem tekintette 
kihágásnak és ma is tovább foly- 
tatja törvénytelen iparüzését az 
egész zsilvölgye községeiben, fel- 
rugva ezáltal az ipaitörvény ide- 
vonatkozó paragrafusait, valamint 
nem törődik azzal sem, hogy 
egyszer a biróság már megbün- 
tette hasonló cselekményért. Mi- 

vel Bach Margit ténykedésével 
törvénytelen ipart üz, valamint 
nagy kárt okoz a helybeli kalap- 
szalonoknak és kalaposiparnak, 
tisztelettel kérem, sziveskedjen 
Bach Margit kisasszonyt törvé- 
nyes keretek közé szoritani s 
egyben pedig igazoltatni azt is, 
hogy kinek a részére gyüjti a ka- 
lapokat javitani mert ha létezik 
egy ilyen iparos, ugy nemcsak a 
vulcani ipara után, hanem az ösz- 
szes zsilvölgyi községekből elvitt 
munkák után is meg kell adóz- 
tatni 

Szives intézkedését kérve a 
fenti ügyben, vagyok, a Főszol- 
gabiró urnak őszinte tisztelője, 

Molnár Sándor. 

zemek, iparosok 
és keresked 
Ezuton is közöljük minda- 

zokkal a munkaadókkal, akik ta- 
nulókat tartanak, hogy Petrose- 
niben legközelebb megnyilik a 
tanoncotthon, amely a Munkaü- 
gyiminiszterium tulajdonát képezi 
és amelyben a különböző ipar- 
ban és kereskedelemben foglal- 
koztatott tanoncok otthona lesz, 
ahol aránylag kevés havi tagdij- 

ők figyelmébel 
ért (300-400 Lei) teljes ellátást 
fognak kapni. A tanoncotthon a 
villanyteleppel szemben lévő ag- 
menháznak épült helyiségben lesz 
és felhivjiuk mindazokat, akik a 
tanoncotthonban akarnak lakni, 
jelentkezzenek Candale munkaü- 
gyitelügyelőnél, Petroseni, Cassa 
cercuale épület, emeleti helyisé- 

gében. 

Fonios rendelkezések az ür- 
lelekben alkalmazott inasok- 

Pa venz 

Az ipartestület ezuton 
felhivja az érdekeltek figyelmét a 
munkaügyi minisztérium legutób- 
bi rendeletére, amely a kereske- 
delmi alkalmazottak helyzetét 
szabályozza. A rendelet szerint a 
kereskedő az inasok szüleivel, 
illetve gyámjával irásbeli szerző- 
dést tartozik kötni az inas belé 
pése napján. A szerződést három 
példányban kell beterjeszteni, 
mellékelve hozzá az inas szüle- 
tési bizonyitványát állampolgársá- 
gi és iskolai bizonyitványát. Mel- 
lékelni kell még a betegsegélyző 
orvos bizonyitványát is arról, 
hogy a tanonc nem beteg-e, vé- 
gül be kell mutatni a betegse- 

is 

ikozólag 
gélyzőnél lefizetett 30 lejes taxá- 
ról szóló elismervény. Figyelmez- 
tetik a munkaügyi felügyelőségek 
a kereskedőket ezzel kapcsolat 
ban, hogy 18 éven aluli fiatalko. 
ruakat kifutónak vagy kiszolgá- 
lónak nem alkalmazhatnak. A 
rendelet végrehajtására nyolc na- 
pi határidőt engedélyeztek, amely 
után megkezdik az ellenőrzést. 

— Az ipartestület hivata- 
los órái minden hétfőn és csü- 
törtökön délután 3 5 órálg, de 
kivételes esetben máskor is ren- 
delkezésére áli az érdekelteknek, 
ha ebbeli szándékukat a testület 
elnökénél bejelentik. 

ÉR ESIES Ezuton hozom a b. 

közönség tudomására 
hogy október 1-től 
kezdődőleg FÉBFI 
és NŐI szabó üzte- 
temmel a Todea N. 
féle házba (Malea utca 
volt Toni féle borbélyüziet) 
költözködtem át ahol 
a legkifogástalanabb 

munkáva és mélyen leszálitott munkabérrel, 
állok a közönség rendelkezésére, amelynek 
szives támogatását kérve maradok, tisztelettel 

E. SCHWALBE 
női és férfi szabó 

Ipartestületi ügyek 

Az Ipartetület vezetősége 
felhívja a munkaadók figyelmét 
hogy a fennálló törvények értel- 
mében kötelesek alkalmazottai- 
kat, akik a premilitar osztaghoz 
tartoznak, a gyakorlatokra pon- 
tosan elengedni és felhivni fi- 
gyelmüket ezen kötelesség be- 
tartására. 

Ugyancsak felhívja az I- 
partestűlet mindazokat, akiknek 
tanoncai iskolába járnak, hogy 
az iskolába írassák be a tanuló- 
ikat s gondoskodjanak arról, 
hogy a tanoncok ne maradjanak 
el az iskolából, mivel ezért a 
mulasztásért a munkaadók fele- 
fősek és büntetés jár érte. A ta- 
nonciskolában minden tanonc el- 
fenőrző könyvet kap, amelyben 
igazolva van, hogy volt e isko- 
lába vagy sem. 

Közöljük a munkaadókkal 
bogy a helybelt tanoncotthon 
legközelebb megnyilik és otthont 
s teljes ellátást kiván nyujtani 
azoknak, akik ott akarnak lakni. 
Érdeklődők bővebb felvilágosítá- 
sért forduljanak Candale mun- 
kaügyifelőgyelőhöz, Petroseni, 
Casa cercuala épület. 

A Munkakamara uj ren- 
delkezése szerint a jövőben a 
felszabadulásnál a kiállitott mun- 
kakönyvekre nem kilenc, hanem 

houszonkilenc lcies bélyeg kell. 
Az Ipartestőlet az uj tör- 

vény értelmében csak olyan ta- 
noncot alkalmazhat, akik állam- 
polgársági joggal rendelkeznek. 

Felhívjuk az érdekelteket, 
hogy akiknek tanoncokra van 
szükségük, jelentsék be a testü- 
fetnek, amely szívesen Kközvetit 
tanulókat azok részére, akiknek 
erre szökségük van. 

Felhívjuk az iíparosságot, 
hogy ipartestületi tagdijaikat szi- 
veskedjenek megfízetni. Az uj 
tagdíjtizetési rendszer mindenki- 
nek megadja a módot, hogy tag- 
diját rendezhesse. 

Az Ipartestület. 

— Olvasóink b. figyelmét 
e helyen is felhivjuk az erotáni 
szerte ismert HEINRICH 
RANCK SÖHNE 

irde- Bucuresti - Brasov czég 
tésére. 
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—– Gázriadó Petroseniben 
Az országos védelmi bizottság, 
amely a lakosság oktatását végzi 
háborus gáztámadás esetére, az 
elmult héten gázriadót rendezett 
Petroseniben. A gáztámadás este 
hét órakor rendezte meg a bizott- 
ság.A feladat az volt, hogy egy 
Hateg felől jövő repülő bombá- 
zást és gáztámadást miképpen 
lehet védekezéssei! kikerülni. A 
városban megadott sziréna, moz 
dony és más riadójelre az összes 
lámpák kialudtak és néhány rob- 
banás jelezte a repülők megér- 
kezését. Az uccán ez idő alatt 
senkinek sem volt szabad tartóz- 
kodni csak a kirendelt rendőrség- 
nek, katonaságnak és tüzoltóknak. 

gázriadó minden tekintetben 
jól sikerült. A lakosság megér- 
tette a védelmibizottság intézke- 
dését és teljes egészében teljesi- 
tette a kiadott utasitásokat. 

A gázvédelmi intézkedéseket 
G Orjan, a Petrosani társulat 
kitönő mérnöke valamint a had 
sereg részéről Pavelescu kapitány 
vezette. A gázriadót legközelebb 
ujoól megfogják ismételni. 

- Kitogják világitani az 
átjáró vasuti hidat. Lapunk 
egyik számában bőven foglalkoz- 
tunk a helybeli vasuti hid rossz 
világitásával és az ezzel járó ne- 
hézségekkel, amely mind kelle- 
metlenebbé teszi, különösen este 
a hidon való közlekedést. Mint 
értesülünk, a helybeli városi ta 
nács legutóbb átirt a vasut veze- 
tőségének, amelyben kérte, hogy 
a hidat tegye járhatóvá és éjjel 
világitsák ki rendegen, mivel a 
közilekedés veszélyes az átjárók 
számára. Az átiratra a vasutigaz- 
gatéság megigérte, hogy eleget 
tesz a város kérelmének. Kiván- 
csiak vagyunk rál! 

— November, 15 a kon- 
verziós adósok fizetési nap- 
ja. A konverziós törvényt igény- 
bevevők részére közöljük, hogy 
az uj fizetési határnap november 
tizenötödike, amikor is mindenki 
igyekezzen eleget tenni a konver- 
ziós törvényben előirt kötelezett- 
ségénk, mert ennek elmulasztása 
esetén a teljes összeg megfizetése 

vállik esedékessé. 
- Tiz éves fennállását 

ünnepelte az elmult vasárnap 
a zsilvölgyi roman iparosok 
és kereskedők egyesü ete.Pet- 
roseniben az elmult vasárnap 
ünnepele meg tiz éves tennájla 
sának ünnepet a zsilvölgyi ro 
mán iparosok és kereskedők c- 
gyesülete. Az ünnepélyen részt 
vettek a különböző román iparosok 
szervezetei is, valamint részt vett 
azon Dr. Román Valér munka- 
ügyi államtitkár is, aki az ország 
egyik legkitünőbb jogásza és 
szocialogusa. Délelőtt istentiszte- 
let volt utána pedig a különböző 
kiküldöttekkel együtt Brándusa 
emlékünnepély volt. Brándusa 
mint az köztudomásu negyobb 
összeget hagyott a román iparo- 
sok és kereskedők egyesületének 

A vallásti ünnepség után 
ünnepi nagygyülés volt a helybeli 
Mnunkáskaszinóban, amelyen Dr. 
Román Valér munkaügyi állam- 
titkár is előadást tartott a készüő 
uj ipartörvényről. Dr. Román 
Valér államtitkáron kivül a más 
helyiségekből érkező delegátusok 
szólaltak fel, és közöttük akadtak 
olyanok, is akik antiszemita han- 
gokat pengettek. Délben közebéd 

volt a Munkáskaszinóban. Dr. 
Román Valér államtitkár délután 
elutazott Petroseniből. Este ugyan- 
csak a kaszinóban előadás volt. 

- Közgyülést tartott a 
Petroseni rom. kath. Férfi- 
egyesület. A Petroseni róm. kath 
Férfiegyesület az elmult vasárnap 
tartotta meg idei rendes évi köz 
gyülését a tagok szép számának 
jelenléttében. A gyülésen a veze 
tőség beszámolt az elmult évi 
műüködégéről, majd meleg sza 
vakkal emlékezett meg a nemrég 
elhalt Roska Jenő esperes ple- 
bánosról. A pénztári beszámolót 
Sipos pénztárnok tartotta meg, 
mig a konyvtárról Blaga könyv- 
táros tette meg a jelentést. 

— Piacra került a JIUL 
cipőkrém. Lapunk elmult heti 
számában megirtuk, hogy legkö- 
zelebb ujfajta cipőkrém kerül a 
zsilvölgyi és a megyei piacra a- 
mely a legjobb francia terpentin- 
nel készült cipőkrém és a leg- 
jobb fényesitő, amely olcsó és e 
mellett megvédi a bőrt is. Mint 
értesülünk az uj cipőőkrém már 
forgalomba került és kapható 
minden jobb üzletben. Az uj cipő- 
krém dobozokban 1--50 ig szá- 
mozva van és aki az ötvenedik 
számot megtalálja, ingyen kap 
egy cipőkrémet. 

Felhivjuk a zsilvölgyi és a 
megyei kereskedőket, hogy minél 
nagyobb mennyiségben vásárol 
janak JIUL cipőkrémet, támogas- 
sák ezaltal is a helyi ipart. 

- Lovakat vásárol az ál- 
lam, November 18-án hátfegen 
az állam részére lovakat vásárol 
az illetékes hatóság. A hatóság 
felhivja az érdekelteket, hogy akik 
megfelelő lovakkal rendelkeznek, 
azt november 18-án küldjék el 
hátegre megvétel szempontjából. 
A lovakat azonnal és készpénzben 
fizetik. 

- Bolteladási hirdetés. 
A Ráubárbat-i (p. u. Pui) Hangya 
Szövetkezet eladja a tulajdonát 
képező házat, a benue levő bol- 
tot, berendezésével és árujával 
egytü. Venni szándékozók ér- 
deklődjenek a Szövetkezet helyi 
igazgatóságánál, ahot a feltéte k 
is megtudhatók. Levelezés: Wil- 
de Kálmán erdőmérnök cimén 

történhetik Igazgatósag. 

— Vijdea Joan, jónevü 
okleveles tánctanár, uj táncokta- 
tását a Clubul Cultural, (Kis 
kaszinó) helyiségeben megkezdte. 

– Lupeni előfizető. Na- 
gyon téved, mert a lupeni Wag- 
mann féle hely nem tartozik azon 
vendéglők közé, amelyet jobb 
emberek látogatnának. 

- Szerkesztői üzenet. Te- 
niszbarát, Lnper. Ön azt kérdi 
hogy miért nem számoltunk be a 
Lupeniben rendezett teniszver- 
senyről? A válasz egyszerü és 
világos. Ha valakinek szüsége 
van arra, hogy egy lap megem- 
litse a közönségnek, ugy legalább 
meghivót, vagy értesitést küldenek 
a lapnak. Tekintve hogy mi sem- 
mitéle értesitést nem kaptunk, 
vagy meghivót a versenyre, igy 
nem akartuk a hivatlan vendég 

szerepét betölteni. 

Akarja, hogy jó Rádiója legyen ? 

szerü: — 
CoLLOMIA B 

Ha igen, ugy forduljon bizalommal a zsilvölgye egyik leg- 
régibb rádióüzletéhez, a 

THERMA TH. 
céghez, mely raktáron tart a legujabb rend- 

HNYINEVA - CORMEYTE 

EURTIG és SONTYTINENTAK rádiókat. 
Lakáson való kipróbálást dijmentesen eszközöl 

ádlók részletfizetésre is kaphatók. 
KIZÁRÓLAG CsAKIS ELSoNANGU 

(sUPER) GÉPEK 

P s 
Str. Regele Ferdinand No. 32 

BRECKNER 

545 és 520 valamint 

EYROSENI 

Sport Naplió 

Vereséggel és veszteséggel fejezte be a [iul az 
őszi fordulót 

Vasárnap fejeződtek be az 
idei őszi bajnoki mérközések a 
Jiul részéről. A befejezés alkal- 
mával ugy illene, hogy beszá- 
moljunk az idei mecsekről, azon- 
ban sok mondanivalónk nincsen, 
mert a csapat csaknem minden 
mérkőzést elvesztett és egyálta- 
lában a felfrissitett csapat nem 
váltotta be a hozzáfüzött remé- 
nyeket. A csapatban nincsen sziv 
nincsen lélek és nincsen győzni- 
akarás. Utolsó mérkőzését a Jiul 
a timisoarai RGMT csapatával 
játszotta, amelytől 4:1-es veresé- 
get szenvedett. Igy a bájnokok 
bajnoka alig ha lesz a tavaszi 
szezonban B széria bajnok. 

iul B-Minerul B 2:1. 
Kerületi bajnoki mérkőzés, amely csapatának. 

a lehető leggyengébb sportot 
nyujtotta. Jó biré volt Fodor 

Nem tudjuk azonban, hogy 
miként történhetett az meg, hogy 
a kerületi bajnoki mérkőzésen 
egyetlen kerületi delegált sem je- 
lent meg. Aztán furcsa a birói 
kiküldés is. Az egyik oldalon hi- 
vatalosan kiküldött distrikt biró 
a birói kellékkel felszerelve, má- 
sik oldalon pedig egy fiatal fiu 

tölti be a határbirói tisztséget. 
Egyáltalában az egész mérkőzés 
a biró tisztségén kivül komoly- 
talan volt. 

— Minerul-Orsova 520. Az 
orsoviak egy percig sem voltak 
ellenfelei a jóképességü Minerul 

k 

A Jiul kuglicsapata nyerte az idén a Timoc Tiberiu 
vándordijat 

A Petroseni Vulturul kugli- 
csapata az elmult vasárnap ren- 
dezte meg a Timoc Tiberiu ván- 
dordij második versenyét. A ver- 
senyen 11 csapat vett részt, 
köztük a Soreceani kuglicsapata 
is. Az erdmények általában gyen- 
gék voltak, mert a Jiul kuglicsa- 
pata mindössze 175 fával szerez- 
te meg az elsőséget és ezzel a 
vándordij idei győztese lett A 
hivatalos verseny után a Vulturul 
barátságos mérkőzést játszott a 

—– Egy jó magaviseletü, 
inteligens fiut, akinek esetleg 
felsőbb iskolája és rajzbeli kész- 
sége van, tanulónak azonnal fel 
vesz, Liszka János, fényképé: 
Petroseni. 

Sorecani vendégcsapattal, a- 
melyet 212:166 arányban vert meg. 
Az egyéni dijat a következők 
nyerték : Florea Josit (Victoria) 22 

ihalov (Sorecani) 22. Vencel 
Mihai (iul)y18. Codreanu Joan 
(Sorecani) 18 és Suteu Joan (So- 
recani) ugyancsak 18 fával. A 
verseny leggyengébb csapata az 
aninoasai Noroc második 
csapata volt, amely mindössze 
193 fát ütött. A rendezést a Vul- 
turul csapata töltötte be dicsére- 
tesen. 

—- Horváth Margit ritmi- 
kus torna tanárnő kurzusa meg- 
kezdődött. Beiratkozni lehet na- 
ponta d. u. 5-7-íg a Str. Mihai 
Viteazul uccában, a rom. kath. 
templommal szemben. 

közönsegé, hogy 

olcsóbb napiáron. 

ÉRTESÉS 
Tsztelettel van szerencsém értesiteni lupeni nagyérdemü 

temetkezési vállalatom a legolcsóbban vállal 
mindenfeis temetkezések rendezését, a legegyszerübb kiviteltől 
a legdrágább minőségig Raktáron tartok fenyő, tölgyfa és di- 
szes koprsókat, szemledőket, párnákat, koszorukat, a leg- 

Butorraktáromban legkitünőbb készitményü butorok, hálok, 
ebédlők és konyhai berendezések, mindon minőségben és a 
legolcsóbb árakon. Asztalok, székek, szekrények és mindennemü 
butorok egyetlen lupeni bevásárló helye. Felkérem a mélyen 
tisztelt közönséget, hogy győződjön meg hirdetésem valóságá- 
ról és árucikkeim kitünő minőségéről. 

KOSZTIN JÁNOS temetkezési és butorraktára Lupeni 

Tieztelettel: 



Zsilvölgyi Napló 

DI. Tek. 

Str. 

— E. H. Schrenzel: Abesz- 
szinia, Atrika Kanaánja. Abcsz- 
szinián az egész világ szeme. De 
ezt a szenzációt nem az ujságok 
„csinálták". A mindennapi cse- 
menyek viharzása mögött az év- 
ezredes Nilus-kérdés rejtőzkődik 
s Abesszínia a „Niflus kulcsa", 
melynek sorsa hatással van az 
egész emberiség elkövetkező év- 
tízedeinek sorsára. 

Ez a könyv a világpolitika 
boszorkánykonyhájába vezeti az 
olvasót. Gyanusan rotyogó kat- 
lanáról Ieemeli a fedőt. De cso- 
dálatos : ez a boszorkányűst olyan 
földön áll, amely a világon ta- 

lán legvadabb, de mégis megej- 
tően szép, leggazdagabb, de mégis 
meghatóan szegény. A világpo- 
fitika középpontjában álló utolsó 
föegeren afrikai ország csodála- 
os életét, meglepő szélsőségeit, 
rkanéreletőt sajátságos lelki- 
világát vetíti az olvasó szeme elé 
ez a minden részében alapos, de 
mégiz a regény izgalmasságával 
megért munka. 

Abessziniáról írni divat. Az 
olvasó pedig tájékozatlanul nézi 
a kéthetes ,tanulmányutak" vég- 
telen ellentmondásait A szerző 
éveket töltött Abesszíniában, nem 
pilfanatfelvételeket készitett ró- 
Iuk, hanem étdekes, szines és ta- 
nulságos kulturfilmet. Elolvasni 
ezt a könyvet: annyi, mint vele 
utazni, vele élni s vele lcsni be 
egy különös világ különösségeibe 

és titkaiba. 
A kitünő munkát dr. Kő- 

szegi Imre fordította és Juhász 
Vilmos látta el kulturtörténeti 
föggelékkel. A kötet most jelent 
meg az Athenact:m fölárajzi so- 
rozatában, nagy albumalakban, 
rengeteg eredeti fényképfelvétel 
lel, remek kiálliításban, diszes vá- 
szonkötésben, térképekkelés raj- 
zokkal, 158 Lei minden könyv- 
kereskedésben, vagy Lepagenál 
Cíluj. Kérje az Athenaeum soro- 
zatok és ujdonságok teljes jegy- 

zékét. 

- Egy nép szerelme' 
Kossuth kajos 
Herczeg Ferencz előszavával. 
Otto Zarek a fényes tehetségü 
német iró vállalkozott reá, hogy 
megfesse a nagy magyar éleké- 
pet. Otto Zarek Kossuth regénye 
amelynek főcime „Egy nép sze- 
relme" a legnagyobb történelmi 
regények közül való. A külföldi 
ember objektivitása hatalmas em- 
lékmüvet épit Kossuth életének 
ismert és sok ismeretlen adatából 
az iró lelkesedése valóságos dics- 
fényt von a magyar nemzet imá- 
dott hősének homloka köré. Vé- 
gig kisérjük Kossuth életét a 

gyermekkor ártatlan éveitől kezd- 

életregénye. 

ve, az ifjuság rettentő kisértésein 
át, a férfikor iszonyu küzdelmein 
keresztül a negyvenes évek, fő- 
képen a negyvennyolcas idők 
vérzivatarába, ahol a lángban égő 
Európa kellős közepén egy ma- 
roknyi nép küzd szabadságáért. 
A grandiózus regények még mel- 
lékalakjai is grandiózus emberek 
Széchenyi, Metternich, Deák, And- 
rásgy. Ey a könyv immár a vi- 
lágirodalom első nagy Kossuth- 
regénye. Herczeg Ferencz a nagy 
mu előszavában páratlan dicsé- 
rettel ismeri el, hogy Zarek Ot- 
to mély tudássat a magyar viszo- 
nyok meglepő átérzésével, nagy 
alkotóerővel és olthatatlan igaz- 
ságszomjjal végezte munkáját, A 
két kötetes nagy regény közel 
600 lapon, remek kiáltitásban, 
művészi vászonkötésben 304 Lei 
minden könyvkereskedésben, vagy 
Lepagenál Cluj. Kerje a Rózsa- 
völgyi kiadványok jegyzékét. 

– Csokonsai Vitéz Mihály 
életregénye ,Főldiekkel játszó 
Csokonai a magyar Parnassius- 
nak egyik legérdekesebb költóje 
Igazi poéta a szó flegnemesebb 
értelmében. Költő és semmi más. 
Művci örőkéletőek, tulélnek min- 
den írodalmi dívatot. A roman- 
tikus kor szülöttje és egész élete 
is épen olyan romantikus, mint 
kora. Soha egy krajcár a zscbé- 
ben, de sohasem adja cl magát. 

Eszménycinek, jobban mondva 
eszményeiben él és amikor a 
korai halá!l elragadja, már ön- 
maga felépítette szobrát a leg- 
maradandóbb, legnemesebb a- 
nyagból; költeményeinek vaskos 
köteteiből. Csokonai a mindíg 
nagyratőrő, hamar jókedvü, ha- 
mar bánatosiljuság költője. Örök 
szerelme Lilla, aki valósággal az 
élő, elérbetetlen Muzsa szerepét 
töltötte be nála. Valahogyan 
olyan módon, mint a tengermé- 
lyén a gyönygykagylót felsebző 
tőske : fájdalmat okozva a leg- 
csodálatosabb igazgyönygy alko- 
tására készteti. Mészöly Gedecon 
„Földiekkel játszó." Csokonay 
Vitéz Mihály életvegénye címen 
pompás regényben írta meg, az 
izgalmas és változatos életű köl- 
tő alakját, életközdelmeit, ko- 
médiáját és tragédiáját. Gyönyörü 
kiállitásban 320 lapon 8 melfék- 
fettel egészvászorkötlésben, Ró- 
zsavölgyi adta ki. Ára l65 Lei 
minden könyvkereskedésben, 
vagy Lepagenál Cfluj. Kérje a 
n y t teljes 

jegyzékét. 

– Eladó két darab belga 
metszett tükörlap 27,80 nagy- 
ság, 4 m. m. vastag. Érdeklődni 
lehet: Grosz Jakab fodrászüz- 
letebes, Petrosevi. 

Felelőszgerkesztő és kiadó : 
ex EHE 
MOlJÁR SÁNDOR, 

Uzina Eleefrica S.P. A. 
PETROSENI - Anyagraktára: 

tart mindennemű magas és alacsony feszültségüű szerelési 
anyagokat. - Csillárok ízzólámpák és főzőkészülékek. 

a legjutányosabb áron, 
valamint Standard, Philips és Nóra Rádiókban, és 
rádióalkatrészekben nagy raktára minden igényt 
kielégit. A Rádió osztály Petroseni Bul. Regele 

Ferdinand, Marek házban van. 

„AGRONOMUL - GAZDÁK" 
Általános Biztositó akészvénytársaság 

Alaptőke és biztonsági alap 8.000.000 - Leien felül 
Biztonsági alapok 1931 Ségrn 774. 830 Lei. 
Érdekközösségben a DUINA bécsi és a MAGDEBURGI 
biztosítótársaságokkal valamint a Chrissoveloni Bankkal. 

Válflal legelőnyösebben tüz, élet, jég, állat, betörés, balcset, szavatosság, 
Gveg, autó szállitmány stb. biztosításokat kartellenkívül legolcsóbb 

ijtételek mellett. 
Ezenkívől köt olcsó díjtételek reeifett rendkívüli előnyös 
alapon munkásbíztosításokat az egész zsílvölgyében. 

zsilvölgyi képviselet Petroseni. Joanovits ház. 

Eflvállal a legszebb eieíteleén 
mindenfele festő és mázo festő 
kát, a legolcsóbb haptárban. - és mázoló 
Móűvészi Kivítela mintá a 
legszebb szinekben. Festékkeres- 
kedésében az összes e szakmá- 
bavágo cikkek állandó nagy 
— raktár 

PETROSENI 
Str. Regele 
Ferdinand 

L. Scháffer 
PEYrROSEN. 

Rum, likör és cognaggyár. Borpincészet, sör 
és szeszes italok nagyraktára. 

atoáor 

BUCURESTIÉTTEREM KÁVÉHÁZ 
PETROSENI 

Kitünő konyha. Havi abonama, étlap szerint. Esténként zene. 
Eleőrangu italok. Figyelmes kirzolgálás. 

– Lakodalmi és alkalmi 
csokrok, a legolcsóbb árban, 
rendelésre azonnai készülnek, Be- Foto Zeichner 

Peírcosami nedekné, virágüzletében. 

A fegujabb típusu fényképezé- Tolnai Viáglapja Szinházi Élet 
gépek raktára. A gépek ! Délibáb, és az Ünnep legujabb 

számai kaphatók : Szabó Isíván kő kezelhetők i 
nayen kezelné és bárki könyvkereskedésében, Petrogseni. 

elsajátithatja a fényképezést. 

Olcsó árak! Kitünő márkák 

Legszebb ajándék egy fényké- 
pező gép. 

Megjelent és kapható 
MEzmazum 

Molnár Sándor 

ui verseskönyve 
ÉRTESITÉSI 

Petrcseni és a zsilvölgye e- 
gyetlen komoly és megkiz- 
ható kelmefestője 

BIRSCHRUDOLF 
KELMEFESTŐ 

és vegytisztitó műhely 

Igaz Halladák 
Megrendelhető 

szülnek. Petroseni, Str. lapunk kiadókivatala utján. 
Sanca 133 szám 

Tipogratta I. Berger, Hatek 


